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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun {iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman 1rkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi cilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmigsa ¢elik zirhli duvar,
Benim iman dolu gogsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir iman1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmig canavar?

Arkadas, yurduma algaklar1 ugratma sakin;
Siper et gdvdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi ginler Hakk’1n;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gecme, tani:
Diisiin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalar1 alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Siiheda figkiracak topragi siksan, sitheda!
Cani, canani, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden [1ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gogsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun iistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tagim,
Her cerihamdan il4hi, bosanip kanli yasim,
Figkirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman ylikselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yagsamig bayragimin hiirriyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet AKif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Tirk gengligi! Birinci vazifen, Tirk istiklalini, Tiirk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti
miidafaa mecburiyetine diisersen, vazifeye atilmak i¢in, i¢cinde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini diisiinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, c¢ok
namiisait bir mahiyette tezahiir edebilir. Istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
diismanlar, biitiin diinyada emsali goriilmemis bir galibiyetin miimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin biitiin kaleleri zapt edilmis, biitiin
tersanelerine girilmis, biitiin ordular1 dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Biitiin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak iizere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve dalalet ve hattd hiyanet
icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
miistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret i¢inde
harap ve bitap diigsmiis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evladi! Iste, bu ahval ve serait icinde dahi vazifen,
Tirk istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhta¢ oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk
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EDEBIYATI







1. Bir tane daha olsa bizden o zaman bilebilir-

dik gercekten dogru yapip yapmadigimizi.
Ne ki tek bir hayat var ve hep iki segenek!
Yazik ki biz o segeneklerin hep bir tanesini
bilebiliyoruz. Oysa tam olarak birbirinin ay-
nisi iki tane olsaydi bizden, ancak o zaman
tamamlanmig, cevaplanmis bir hayat yasa-
yabilirdik. Tek kigiyiz ve eksigiz bu yuzden.
Hic bilemeyecegiz; elimizden gelen mi buy-
du, yoksa korkularimiz ve yalanci sinirlarimiz
ylzinden mi boyleyiz?

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Bu diinyada eksik yanlarimizi giderme
ihtimalimiz yoktur.

B) Yasantimizin sinirlarini tedirginliklerimiz
ve suphelerimiz belirler.

C) Hayatimizda yanlis yapip yapmadigimizi
bilme imkanimiz olmayacaktir.

D) Sinirlarimizin digina gikmadikga dogru
yolu bulamayiz.

. Elimizdekilerle sorgulaniyor, bizde olma-
yanlarla sinaniyoruz. ideallerimize ulasmak
icin ya yakip yikiyor ya da iyilestirmelerle
yolumuza devam ediyoruz. Bulundugumuz
dinyaya baskaldirislarla puskurttigimuiz
ve ¢0zdiglimiz baglarimizi kucaklayarak
bitlinlestiriyoruz. Omir denilen yolun farkli
doénemeclerinde ya bir seylerimizi birakiyo-
ruz ya bir seyleri kazaniyoruz. Birakmalar ya
da kazanmalar tamamen bizim idrakimizle
gercgeklesiyor. Yolun sonu, belki bedenimizin
ve ruhumuzun hi¢ tanimadigi birini doguru-
yor; belki de hamurumuzdan yeni birini inga
ediyor.

Bu pargadan asagidakilerden hangisi ¢i-
karilabilir?

A) Yasama sevgi beslemeyen varlik, yok
olma yoluna girmistir.

B) Hayatimizda degisimler bizim istegimiz
disinda gercgeklesir.

C) insanlar émiirlerini bir halden baska bir
hale gecerek surdururler.

D) Yasama dair beklentilerimiz bizim digi-
mizda gergeklesir.

3. Bazi insanlar vardir gérinttde “hicbir sey”

algisi uyandirir ama yarim saatlik sohbet
sonunda “¢ok sey” olduklari inancini yikil-
maz sekilde olustururlar. O sade, iddiasiz
goruntlnin altinda gizlenen derin dusln-
celeri, gérmus gecirmiglikleri, imbiklenmis
tecrubeleri fark edince kapkara kdmurin
icine saklanmis piniltili, 1sikli, essiz bir elmas
bulmus gibi oluruz. Bu tir bir bulus, bulani
sevindirmesinin yani sira, dis gorintinin
yaniltici olabilecedini de 6gretmistir bize hos
bir surprizle.

Asagidaki ciimlelerden hangisi bu metni
ozetler?

A) insanlari tanimak ve bitmeyen dostluklar
kurmak emek ister.

B) Hayatinda kusursuz dost arayan, dostsuz
kalir.

C) Her insan bir diinya, her diinyanin icerdigi
atmosfer de farkhdir.

D) insan ya oldugu gibi gériinmeli ya da go-
rindigu gibi olmali.

. (I) Hecenin bes sairi icinde olan Faruk Nafiz,

basta kendisi olmak Uzere gen¢ arkadaslariyla
birlikte milli veznimizin plrizsuz ve ahenkli 6r-
neklerini verdiler. (II) Konusulan dilin rahathg,
samimiligi ve kuilfetsizligini aksettiren manzu-
meler kaleme aldilar. (Il1) ilhamini daima zen-
gin kaynaklardan alan Faruk Nafiz, kahraman-
Ik temali basarh siirler yazmugtir. (IV) Ask ve
liizm konularinda da son derece ince ve derin
duygulu eserler vermistir. (V) Zaman zaman
toplumsal dertlerimize de egilerek siiriyetini hic-
bir vakit kaybetmeyip yikici degil, daima yapici
eserler vermigtir.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense
ikinci paragraf numaralanmig ciimlelerin
hangisiyle baglar?

Al B) Ill C) IV D)V



5. Akgakoca gezimize Ceneviz Ticaret Yolu'nun

en 6nemli duraklarindan biri olan Ceneviz
Kalesi’'nden bagliyoruz. Karadeniz’e huzinle
bakan kigtik bir tepe Gizerine kurulu kalenin
ici mesire alani olarak diizenlenmis. Carsaf
gibi denizi goren piknik masalarinin gogu
kestane, mese ve ihlamur agaclarin arasin-
daydi. Kalenin her iki yaninda ip gibi uzanan
plajlar temizligin ve berrakligin géstergesi
olan mavi bayrak ile taglandiriimis. Kalenin
sagindaki Kadinlar Plaji yaklasik 30 metre
yuksekligindeki sarp falezler ile son buluyor.

Bu pargada diisiinceyi gelistirme yollarin-
dan hangisi kullaniimamigtir?

A) Sayisal verilerden yararlanma
B) Karsilastirma

C) Kigilestirme

D) Benzetme

6. insanin ézellikleri her yoéniyle onun yapip

ettiklerine yon verir. Siirde de bu boyledir. Bu
nedenle siirin ortaya ¢ikisinda en etkili yer
sairin zihni ve ylregidir. Sairin benzersiz kisilik
Ozellikleri, yazilan siirin de ruhunu olusturur.
Sair bu ruha kelimelerle bir ten verir. Siir ve
sair artik i¢ ice gecmistir.

Bu pargadaki alti gizili climle ile siirin
hangi 6zelligi vurgulanmisgtir?

A) Kalicilik B) Sadelik
C) Ozgiinlik D) Agiklik

* Dunya fikir ve sanat aleminde olup biten-
lerden higbir toplum habersiz yasaya-
maz. - - - -

* Akil; basit cagrisimlarla, icgtidilerle degil,
muhakeme yolu ile yargilama ve hareket
etme yetenegidir. - - - -

* Sokrates’in savunmasi hala canli ve 6gre-
tici, hala yasiyor. - - - -

Bu cumlelerin herhangi birinin sonuna
asagidakilerden hangisi getirilemez?

A) Fakat onu suglayanlar tarihin ¢éplugtine
gitti.

B) Mesele yabanci kiiltirle yetinmemek, on-
lar1 kendi gerceklerimize dogru degistirip
asmaktir.

C) lyi diisiinmek ve hiikiim vermek yetenegi
diye de tarif edilebilir.

D) Okunmadan kiitiphaneye kalkan kitaplar
da vardir.

8. Gerek Kiiltiir Bakanhiginin gerekse bazi ku-

ruluslarin gesitli ddnemlerde beste yarigma-
lar1 yaptigini biliyoruz.

Bu cumleden asagidaki yargilarin hangisi

kesin olarak cikarilir?

A) Kultar Bakanhgi her sene beste yarisma-
lari dGzenler.

B) Beste yarigsmalari yalnizca resmi kurum-
lar tarafindan yapilir.

C) Bilinen her beste yarismasi, Kultur
Bakanliginin onayini almistir.

D) Kiiltdr Bakanlhiginin yani sira farkli kurum-
lar da farkli zamanlarda beste yarigsmasi
dlzenlemistir.



9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kisisel

10.

11.

goriise yer verilmistir?

A) Yizlerce yildan bu yana dogayla hele de
insanla sliren yasam mucadelesi yasl
agaclari masumlagtirmigtir.

B) Ulkemizin dogal bir agag tiirli olan ardig-
lar bulundugu ekolojik bdlgenin en uzun
yasayan agagc tarudar.

C) Kayin 40 metreden, kdknar ve ladin 60
metreden fazla boya, 1,5 metrenin Uizerin-
de capa ulasabilirler.

D) Ormanlarda yasayan canlilarin Ggte birine
yakini, agaglar sayesinde yasamlarini
surdurdr.

Sekilde kusur aramak yerine, igerikteki anla-
mi fark etmeye odaklanmak gerekir.

Bu ciimlede gegen “odaklanmak” s6ziiniin
anlami asagidakilerden hangisidir?

A) Anlamaya ¢alismak
B) Ozen gdstermek

C) Bir olguda toplanmak
D) Ayrintiya girmek

Siirimizi, eski siirimizi kendimiz de okumali,
cocuklarimiza da okutmaliyiz. Dilimizi gercek
anlamda 6grenmenin tadina varip onunla
guzel sekiller kurma guict edinmenin baska
yolu yoktur.

Bu pargadaki alti ¢izili deyimin ciimleye
kattigi anlam asagidakilerden hangisidir?

A) Hosa giden bir seyi unutmamak

B) Bir seydeki ince guzelligi kavramak
C) Herhangi bir seyi cok begenmek
D) Beklenen dlgulere ulagsmak

12.

13.

- - - - anlatimiyla okuru - - - - yazar, her za-
man kendine zamanin dtesinde yer bulabilir.

Bu cuimlede bos birakilan yerlere anlam
butiinliigiiniin saglanmasi igin sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Sikici - bezdiren

B) Sarsici - slriikleyen

C) Gizemli - tek yonll distndiren
D) Duragan - g6z ardi eden

RU’ya gibi bir yazdi. Yarattin hevesinle,
Her anini, her rengini, her giirini hazdan
Hala doludur bahgeler en tatli sesinle!

Bir guin, bir uzak hatira 6zlersen o yazdan

Korfezdeki dalgin suya bir bak goreceksin;
Gegmis gecelerden biri durmakta derinde;
Mehtab... iri glller... ve senin en guzel
aksin...

Velhasil o ri’'ya duruyor yerli yerinde

Bu siirle ilgili agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Kafiye dizeni abab cdcd seklindedir.

B) ilk dortliikte tam, ikincisinde zengin kafiye
kullaniimigtir.

C) Kisilestirme sanati kullaniimistir.

D) Pastoral siir tirinde kaleme alinmigtir.



14. Uskip Tirk kesiminde beni hep sicak bir

Anadolu havasi kucakladi. Cocukluk gtnleri-
min tas doseli sokaklarindan birisine benzer
bir sokaktan gecerken birine sokagin adini
sordum. Evliya Celebi Sokagdi oldugunu
soylediler. Gozlerim hep evlerin kapilart,
pencereleri, perdeleri ve boyalarindaydi.
Buylk kervansaraylarin, camilerin, hamam-
larin karsisinda durdum. “Burasi Demirciler
Carsisr’dir, devami bizi Kazancilar Carsisr’'na
g6tarar.” dediler.

Bu parga asagidaki metin tiirlerinin han-
gisinden alinmis olabilir?

A) Gostermeye bagl

B) Bilimsel

C) Tarihi

D) Kisisel hayati konu alan

15. iste karsi karsiyasin. iste o da senin gibi; elli,

ayakl, kasl gozIU, sihhatli, hasta, sarisin,
esmer, kafasi var, saclari var, kirpikleri var,
yalan sdyleyen agzi var. Yuzinde kuglk
kuguk kavga, tag, disme izleri. Yaramaz bir
cocuklugun her seysi. iste elleri, parmaklari,
iste ayaklari. Kim bu? insanoglu! Senin gibi
tipki tipkisina, apayni.

Bu pargada asagidaki hikdye unsurlarin-
dan hangisi vardir?

A) Mekan
C) Olay

B) Kisi
D) Zaman

16. Her yazin kisi, her kigin da bahari olur.

17.

Diunya dénmeye devam eder ve mevsimler
birbirini takip eder. iste yine soguk kis giin-
lerinden sonra glizel bahar ginleri gelmisti.
Adaclar bir gelin gibi stuslenmisti. Kurt da
bdyle glzel bir giinde kirlara dolasmaya ¢ik-
misti. Kirlar, gigekler ve kelebekler gercekten
de ¢ok guzeldi. Bitin bunlar kurdun karnini
doyurmaya yetmiyordu. “Bahar havasi ¢ok
glzel. Bir de agzima layik bir yiyecek bulsam
¢ok iyi olacak.” diye sdylendi.

Bu metinle ilgili asagidakilerden hangisi
kesinlikle soylenemez?

A) Okuyucuda estetik zevk ve haz uyandirir.

B) Yasanmis ya da yasanabilecek bir olay
anlatiimistir.

C) Oykiileyici bir anlatima basvurulmustur.

D) Sozcukler gergek anlamlarinin diginda da
kullaniimigtir.

isbu séze Hak tanuktur bu can gévdeye konuktur
Bir guin ola ¢ika gide kafesten kus ugmus
gibi

Bu dizelerde yapilan s6z sanati agsagida-
kilerden hangisidir?

A) Tesbih

B) Telmih

C) TecahulGarif
D) Hisnutalil



18. Asagidakilerin hangisinde kahraman ba-

kig agisi kullanilmigtir?

A) Yabanci adam, yazgisina yenik dismus
halde kendiliginden duvara yaslandi. Islak
sapkasi ve burusuk giysilerinden sular
akarak yere damliyordu. Ama o, ne ken-
dini ne sapkasini silkelemek igin en ufak
bir caba sarf ediyordu. Yagmur damlalari
durmadan alnindan ve yluzinden asagi
akiyordu. Tamamen kayitsizdi durusu.

B) Yan yana dar bir serit halindeki kuru yer-
de ayakta duruyorlardi. Ahsap bufenin
kapali kepenginin 6nundeki sundurma-
nin altindaydilar. ikisi de gok sikilmisti.
Doymak bilmeyen yagmur haince faali-
yetini strdurirken birden patlayan firtina,
nemli sogugun bosluga savrulan pagavra-
larini durmadan carpti.

C) Boyle amagsizca durdu bir siire. Sonra
deri kapli sandalyeye oturup masadaki
kitaplari karistirdi. Bir seyler okuyasi
yoktu. Sonra 6niine bir defter agip kalemi
eline aldi ve bir seyler yazmaya bagladi.
Yazilarla kurdugu dinyanin, hosuna gittigi
yuzinden okunuyordu.

D) Burnumun dibinde geng, akl basinda,
canli, nefes alan bir insan duruyordu.
Batiun gucunuza toplamadiginiz takdirde,
distnen, konusan, bu gencin iki saat igin-
de neye donusecegini biliyorsunuz. Onun
anlamsiz direncini kirma ¢abam, o an
adeta 6fkelenmeme ve hiddetlenmeme
neden oldu.

19. Sen raksina dalarken igin titrer derinden,

Cicekli bir sahnede bir beyaz kelebegin.
Bizim de kalbimizi kimildatir yerinden
Topraga diz vurusu dag gibi bir zeybegin.

Alti ¢izili bu kelime grubuyla anlatiimak
istenen duygu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Ozlem B) Utanma
C) Korku D) Heyecan

20. Anadolu’da bélgelere gére konusulan dil

farklilik géstermektedir. Konya'da “k” sesi
“g’ye donlismustir. “Konya” yerine “Gonya”
denir. Rize - - - - ise Istanbul Tirkcesindeki
“g” sesi, “c” sesine donusur. Trakyallar da
- - - -” @rneginde goruldugu gibi s6zcugun
basindaki “h” sesini dusurdrler, “6” sesi de

U”ye doénusdir.

Bu pargada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) sivesinde — Dedum oga ¢i benumlan cel-
meyi misun?

B) agzinda — Useyin, naber? li¢, uurasiriz be
ayle!

C) agzinda — Yoh dyle degel gocuh!

D) sivesinde — Dereye gidip gazan guruklar.

21. Aksam yemeginden sonra Ahmet, yilkinin

basina gitti. Gece ge¢ vakte kadar da doén-
medi. Kendi kendine kiziyor, her seyi unut-
maya calisiyordu. Fakat glindiz gordukleri,
bir tlrlG aklindan ¢gikmiyordu. Yilkisinin ba-
sinda bozkirda dort donerken durmadan ayni
seyleri dusunuyordu. “Kim bilir belki de onun
hakkinda birdenbire karar vermek dogru
olmaz, benim yaptigim da dogru sayilmazdi
hani.” Kirilgan bir ruh hali ile ne yaptigini bil-
meden ortalikta dolasiyordu.

Bu parga ile ilgili asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Olay, kahraman bakis agisiyla anlatiimig-
tir.

B) Kisi, zaman ve mekan unsurlarina yer
verilmistir.

C) Betimleyici anlatim agirliktadir.

D) Ogretici bir metinden alinmistir.



22. Asagidaki ciimlelerin hangisinde iinlem

isaretinin (!) kullanimiyla ilgili yanhshk
yapilmistir?

A) Yunus Emre (1240 ! -1320) en Unli sairle-
rimizdendir.

B) Tuh, yemegi yine yaktim!

C) Vakti olmadigi igin (!) bana ugrayamamis.

D) Efendiler! Yarin Cumhuriyet'i ilan edecegiz.

23. Asagidakilerin hangisinde biiyiik harflerin

kullanimiyla ilgili yanhshk yapiimigtir?

A) 25 Haziran Sal giini ise baslamistim.

B) Bu konuya bati sicak bakmiyor.

C) Sair, okudugu yillarda Arapga ve Farsganin
yardimiyla aruz veznini denemis.

D) Cocuklar Ramazan Bayrami'nin gelmesi-
ni heyecanla bekliyordu.

24. Gun saltanatiyla gitti mi bir defa

Yalnizhgimizla doldurup her yeri

Bir renk ¢i1ghgi icinde bahgemizden,

Bir el cikarmaya baglar boh¢gamizdan

Bu dizelerde asagidaki kelime tiirlerinden
hangisi yoktur?

A) Isim B) Sifat
C) Edat D) Baglag

25. Asagidaki ciimlelerde gegen edatlardan

hangisi climleye “vasita” anlami katmistir?

A) Bogazin bu geceki guzelligini siirle anlat-
maya yeltendi.

B) Kocaman adam elindeki bu defterle agir
agir yuaruyordu.

C) Kirilmig olacagini bildigim icin temkinli
yaklasiyordum.

D) Gunes gibi parlayan gozleri tim diinyami
aydinlatiyordu.



MATEMATIK







1. Asagidakilerden hangisi 6nerme degildir?

A) Negatif sayilarin tim cift kuvvetleri pozitiftir.
B) Glines, Diinya’dan blyuktdr.

C) Butlin tek sayilar negatiftir.

D) En kiuguk asal sayi 2 midir?

. pii22428=2%
q:“Vx, yeN, (x—y)eN”
r:“IxeZ, x+2<10”
onermeleri veriliyor.

Buna gore asagidaki bilesik 6nermeler-
den hangisinin dogruluk degeri 0 dir?

A)(pVv q)¥r
C)(pe q)Ar

B)p=(qAT)
D)(pVv a)Ar

3. p'A (p'V q) 6nermesinin en sade hali

asagidakilerden hangisidir?

A) 0 B)d C)q D) 1

4. ave b birer tam sayi olmak lizere

(@a— 4)y/5 — (b+ 3) /11 isleminin sonucu
bir rasyonel sayidir.

Buna gére aP asagidakilerden hangisidir?

A)-12  B)gr ) of D) 12

5. Toplamlari 80 olan dért farkli pozitif tam sayi-

nin sadece ikisi 20’den buyuktar.

Bu dort sayidan ikisi ¢ift olduguna gore
buyiik sayi en fazla kagtir?

A) 66 B) 58 C) 56 D) 38

. A={1,2,{1,2},3,{2,3}} klUmesi veriliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi A kii-
mesinin 3 elemanl alt kiimelerinden biri

degildir?

A) 12,{1,3}.{2,3}}
B) {1,2,{1,2}}
{1,3,{2,3}}

{

C)
D) {1,{1,2},{2,3}}

. A={x|x=2n,nEN}ve

B={x|x <a,xez%
kimeleri veriliyor.

ANB’nin alt kiime sayisi 16 olduguna
gore a’nin alabilecegi en biiyiik tam sayi
degeri kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9

. A={x] -3 <x< 13, x asal sayi},

B={x|-3<x=<7,xeN}ve
C={x]|-5=<x<7,x€Z}
kimeleri veriliyor.

Buna gére s(ANBNC) kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5



9. 442 6grencinin bulundugu bir okulda kodla-
ma, satrang ve yuzme kurslari agiimistir. Bu
okulda; satrang kursuna giden égrencilerin
tamami kodlama kursuna da gitmektedir.
Kodlama kursuna giden 6grencilerin sayisi
283 ve bu kurslarin tgtine de giden 6grenci
sayisl, higbirine gitmeyen 6grenci sayisinin iki
katidir.

Sadece yuzme kursuna giden 117 égrenci
olduguna goére bu ii¢ kursa da giden 6g-
renci sayisi kagtir?

A) 42 B) 63

C) 84 D) 102

14.

10. (2**Y, y—2)=(4, x+2) olduguna gére

y* kagtir?
A)3 B)

1 1
3 C)-3  D)-3

11. Mehmet Bey, fiyatlari esit ve lira cinsinden
tam sayi olan gémleklerin 9 tanesine 4A1 lira
odemistir.

4A1 lic basamakli bir dogal sayi olduguna
gore bir géomlegin fiyati kag¢ liradir?
A) 49 B) 48

C) 47 D) 46

12. Bir 6gretmen 48 tane kirmizi, 30 tane yesil
ve 24 tane mavi kalemin tamamini her bir
ogrenci tek renk ve esit sayida kalem alacak

sekilde sinifindaki 6grencilere dagitiyor.

Buna gore bu sinifta en az ka¢ 6grenci
vardir?

C) 34 D) 36

13.

15.

Rakamlari farkli dért basamakh a13b sayisi-
nin 2 fazlasi 15 ile tam boélinmektedir.

Buna goére a’nin alabilecegi degerlerin
toplami kagtir?
A) 30 B) 25

C) 12 D) 11

3(x—2) +x— 10 = —2x —4 denkleminin
gercek sayilardaki ¢6ziim kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) {2}

B) {—4} C)o D)R

Bir grup 6drenci, proje 6devi igin yatay bir
zemin Uzerinde dengede duran gorseldeki
parkuru hazirlamistir.

20 cm

X cm

8cm
5cm

< £ B
G G (3]
x e°) 0

20 cm

Yatay zemine dik olarak sirasiyla uzundan
kisaya dogru yerlestirilen tahta gubuklarin
uzunluklari gorselde verilmistir.

Bu tahta gubuklarin uzunluklari toplami
94 cm’den az olduguna gore x asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A7 B) 12

C) 15 D) 17



16. |x+ 1]+ [2x + 2|+ |3x + 3| + [4x + 4| =50
denklemini saglayan x degerlerinin topla-

17.

18.

mi kagtir?

A) -6 B) -2 C)2 D)4

2T -

A

o ”

e

_4«7 ‘

Verilen koordinat sisteminde ¢6ziim kii-
mesi maviye boyali boélge olan esitsizlik
sistemi asagidakilerden hangisidir?

A)y+2x <6 B)y+2x > 6
x—y <4 X—y > 4

C)y+2x <6 D)y+2x > 6
X—y >4 X—y < 4

;Ig - x-?—3 = x_+25 denkleminin ¢éziim

kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) @
C) 111}

B) {5}
D) R—{-3, -5}

19. |3x—4|> 4 esitsizligini saglamayan kag
x tam sayisi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

1 0
(-3)2+(-7) -2
36-271
asagidakilerden hangisidir?

20.

isleminin sonucu

AT B C) 1 D)2

21. nkenarli bir gokgenin igine a dogal sayisi ya-
zildiginda bu ¢okgen sembolinin degeri
n? + a? sayisina esit olmaktadir.

Ornegin, A =32+ 42 = 25'r.

Buna gore asagidaki sembollerden hangisi-
nin degerinin karekokii bir tam sayidir?

A)@ B)[ 9]
o (4) D)A



3(=2)® +4/(-86)

22. isleminin sonucu
2/2+Y13— /25
kagtir?
A)-2  B)-1 C) 1 D) 2

23. /72 cm uzunlugundaki ip, ug noktalari C ve
D olan bir demirin O noktasindan sekildeki
gibi sarkitilmisgtir.

CA (6] B D
V2em Y2em

Bu ipin ucu, ipin tamami demir ile cakisacak
sekilde O noktasinin sol tarafina getirildiginde

A noktasina, sag tarafina getirildiginde B
noktasina denk gelmektedir.

[CA| = |BD| = v2 cm olduguna gére
[CDY’nin santimetre cinsinden uzunlugu-

nun en yakin oldugu tam sayi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20

24, 2.3**23x*1 1 3X_ 198 denklemini sag-
layan x degeri kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3

25. 35 tane bilyenin tamami iki 6grenciye paylas-
tinlmustir.

Asagidakilerden hangisi bu 6grencilerin
aldigi bilyelerin sayisinin birbirine orani
olamaz?

A)% B)% C)% D)%



FEN BILIMLERI







1. Fizigin alt dallari K, L ve M, meslek gesitleri

ise I, Il ve lll olarak asagida verilmistir.

K - Optik | - Biyomedikal
muhendisligi

L - Mekanik II' - Optisyenlik

M - Elektromanyetizma  IIl - ingaat
muhendisligi

Buna gore fizik alt dallari ve bu dallarla
ilgili mesleklerinin eglestirilmesi hangi-
sinde dogru verilmistir?

A)K = I B)K — |
L— 1 L1l
M — | M — Il

C)K —1I D) K — Il
L—1 L1l
M — III M— |

2. Fizikte buyuklikler temel ve tiiretiimis olmak

Uzere ikiye ayriimistir.

Buna gore;

[. Bir bardakta 10 mol su vardir.

[I. Demir pargasinin agirligi dinamometrede
5 N olarak élguldi.

[ll. Deniz suyunun sicakligi 19 °C’dir.

IV. Kuzeye dogru giden arabanin hizi 25
m/s’dir.

V. Basit elektrik devresinde ampulln direnci
120 @ ’dur.

ifadelerinin temel ve tiiretilmis buyiikliik
olarak siniflandirilmasi asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

Temel Taretilmis
buyuklik buyuklik
A) lvelll I, IV veV

) lvell 1, IV ve V
C) I, IVveV I ve lll
) VveV [, Il ve lll

3. Olgiim aletleriyle yapilan nicel gézlemin so-

nuglari objektif ve bilimseldir.

Buna gore agagidakilerden hangisi temel
buyiiklik olan fiziksel bir niceliktir?

A) Bugunki hava sicakhgi tahmini 18 °C.

B) Otobustin s6fort ucak gibi hizli gidiyordu.

C) Annem pazardan 2 kg elma aldi.

D) Evden okula 15 dk ile 20 dk arasinda yu-
riyorum.

4. Yagmur sonrasi arabalarin camlarinda

olusan islaklik veya bir ¢icek yapraginda-
ki su damlasinin diigsmeden yaprak lize-
rinde durmasi, asagidaki hangi olay ile
aciklanir?

A) Kohezyon (birbirini tutma)
B) Kilcallik

C) Yuzey gerilimi

D) Adezyon (yapisma)

. Ozkiitleleri 5 g/lcm® ve 7 g/lcm® olan sivi-

lardan belirli miktarlarda karistirildiginda
olugsan homojen karigimin 6zkiitlesi aga-
gidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B) 6 C)7 D)8



6. Ayni sicakliktaki K, L, M ve N sivilarina ait

yuzey gerilimleri asagidaki tabloda verilmistir.

Sivi Yuzey gerilimi
(mili-Newton/metre)
K 22,3
L 22,6
M 63,0
N 72,9

Buna gore bir bocek bu sivilarin hangisin-
de batmadan sivi yiizeyinde daha rahat
yuriyebilir?

A K B)L C)M D)N

7. Ahmet sekildeki K, L ve M yolunu sirasiyla

takip edip N noktasina variyor.

g |LSOm

SOml T

—> [+]

L 40m M

Buna gore Ahmet’in aldigi yol ve yer de-
gistirmesi kag metredir?

Alinan yol (m) Yer degistirme (m)

A) 120 30
B) 170 50
C) 30 120
D) 50 170

8. Sirtiinme kuvvetinin varlidi, bazi olaylarda

yasantimizi olumlu etkilerken bazi olaylarda
da hareketi zorlastiran bir kuvvettir.

Buna goére;

I. Parasutle atlandiginda yere glvenli bir
sekilde inilmesi,

Il. Hareket halindeki bir aracin hizlanmasi,

lll. Kalemle yazi yazilmasi ve yazilanlarin
silinmesi

ifadelerinden hangileri siirtinme kuvveti-
nin olumlu etkileridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) I, Il ve lll

. Baslangicta duran tahta blok, strtinmeli

yatay duzlemde sekildeki gibi F kuvveti ile
cekiliyor. Surtinme kuvveti (F,) ile F kuvvet
arasindaki grafik asagidaki gibi ciziliyor.

Fs(N)
A
Tahta blok F
—_—
R — 4
2 ,,,,,,,,
Yatay surtinmeli ylizey

>F(N)

Buna gore;

|. Statik strtinme kuvvetinin maksimum
degeri 6 N'dur.

Il. Kinetik strttinme kuvveti 4 N'dur.

Ill. Tahta blok 2 N’lik kuvvetin etkisinde hare-
ket ediyor.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I, Il ve lll



10. Element ve bilesiklerle ilgili agsagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) Elementler sembollerle gosterilir.

B) Elementler fiziksel ve kimyasal yontemler-
le daha basit bilegsenlere ayristirilabilir.

C) Bilesikler saf madde olarak siniflandirilir.

D) Bilesigi olusturan elementlerin kitleleri
arasinda belirli bir oran vardir.

11. Asagida yaygin adi verilen maddelerden
hangisi iki tiir elementten olugmustur?

A) Kireg tasi
C) Tuz ruhu

B) Kezzap
D) Zag yagdi

12. 13Al atomunun katman elektron dagilimini
gOstermek Uzere verilen sekil kullanilacaktir.

3. yoriinge
2. yéringe
1. yoriinge
Cekirdek

Buna gore temel haldeki Al atomunun
elektron dagiliminda en fazla elektron
asagidakilerin hangisinde bulunur?

A) 1. yoringe
C) 3. yéringe

B) 2. yoriinge
D) Cekirdek

13. [ 7]

X
Y T

Periyodik sistem kesitinde yerleri belirti-
len elementler ile ilgili agsagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) X elementi metaldir.

B) Y elementi 3. periyotta bulunur.

C) Z atomunun son katmaninda 8 elektron
bulunur.

D) T elementi ametaldir.

14. Sodyum (,,Na) ve klor (,,Cl) atomlari arasin-
da elektron aligverisi ile elde edilen sodyum
klorGrtin 6rgu yapisi sekilde gdsterilmistir.

11 e
ey
L0
QAR
Sodyum Na iyonu - \Q \Mffg
atomu ,&} o ‘%/ { 44\/
| @ \ /ﬂ/
17 - € 2\/
e > D
Sodyum
klorar
KIor atomu

CI" iyonu

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Sodyum atomu katyona dénasmustur.

B) Klorun elektron sayisi 16 olmustur.

C) Na* ve CI™ iyonlari arasindaki etkilesim
kovalent bagdir.

D) NaCl bilesiginin kimyasal tirt molekalddr.



15. Asagidakilerden hangisi giiglii etkilesim

olarak siniflandirilir?

(Maddelerin oda kosullarinda oldugu kabul
edilecektir.)

A) Demir elementindeki Fe - Fe atomlari ara-
sindaki etkilesim

B) Helyum gazindaki He - He atomlari ara-
sindaki etkilesim

C) Su bilesigindeki H,O - H,O molekdlleri
arasindaki etkilesim

D) Su ve amonyak karigimindaki H,O - NH,
molekdulleri arasindaki etkilesim

16. Yapilan bir deneyde Ayse naftalin-su karigi-

mini bilesenlerine ayirmak istiyor. Bunun igin
stizgec ka&gidini huniye yerlestiriyor. Huninin
altina erlenmayer yerlestiyor ve beherglasta-
ki karisimi huniye bosaltiyor.

Buna goére Ayse’nin kullanmadigi cam
malzeme asagidakilerden hangisidir?

07 A"

17. X elementinin katman elektron dagilimi veril-

migtir.

Buna goére X elementi asagidakilerden
hangisi ile iyonik bagh bilesik olusturur?

2 8 6

A) «C B) N
C) oF D) ,,Na

18. Asagidakilerden hangisi homeostasiye

ornek olusturur?

A) Organizasyona sahip olma

B) Hicre ya da hicrelerden olusma

C) Su ve iyon degisimini dengede tutma
D) Aktif hareketle yer degistirme



19. Asagidakilerden hangisi enzimlerin 6zel-

21. Asagidakilerden hangisi lipitlerin 6zellik-
liklerinden degildir?

lerinden biri degildir?

A) Organik bilesik olma

B) Reaksiyonlari hizlandirma

C) Substrata etki edip Grtin olusturma
D) Her sicaklikta galisma

A) Enerji kaynagi olarak depolanma

B) Bazilarini disaridan hazir olarak alma
C) Hucresel solunumda kullaniima

D) Minerallerden olugsma

20. insanda bulunan bazi proteinler ile ilgili asa-

22. Asagidakilerden hangisi DNA ve RNA’'da
gidakilerden hangisi dogrudur?

ortak olarak bulunan molekiillerdendir?

A) Kandaki hemoglobin, hormonlari tasir. A) Fosfat

B) Huiicre zarindaki bazi proteinler madde B) Deoksiriboz
gecisini dizenler. C) Urasil

C) Antikorlar kaslarin kasilip gevsemesinde D) Timin
gobrev alir.

D) Bazi proteinler enzimlere kofaktor olarak
baglanir.



23. Deniz ve gdl kenari bélgeler karasal ortamla- 25. Organik bilegiklerin birim miktarlari ener-

ra gore daha iliman bir 6zellik gosterirler. ji vermede kullanildiklarinda verdikleri
Bu durum suyun asagidaki hangi 6zelli- znirljl rzlktai:larl .go_k:’andazua dog"_Jl a?af";
ginden kaynaklanmaktadir? akilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) Oz isisinin yiiksek olmasi A) Ka[bonh|dratlar >. yaglar > prote.mler
ey . B) Yaglar > karbonhidratlar > proteinler
B) Gollerin donmaya ylzeyden baglamasi " : .
. . . . C) Yaglar > proteinler > karbonhidratlar
C) Enzimlerin sulu ortamda calisabilmesi . , 3
e w e D) Proteinler > karbonhidratlar > yaglar
D) lyi bir ¢gdziici olmasi

24. Asagidakilerden hangisi tiim canlilarda
gorilen ortak 6zelliklerden biri degildir?

A) Hucresel yapiya sahip olma
B) Fotosentez yapma

C) Uyarilara tepki verme

D) Ortama uyum yapma



9. SINIF

SOSYAL BILIMLER







1. Tarihe yardimci bazi bilim dallari ve galisma
alanlari tabloda verilmistir.

Diplomasi | Antlasma, mektup, ferman
gibi yazili metinleri inceler.

Arkeoloji | Toprak ve su altindaki kalinti-
lari ortaya cikarir.

Paleografi | Eski yazilari ve alfabeleri
inceler.

Epigrafi Tarihi yapilar, anitlar ve mezar-
lar Gzerindeki kitabeleri inceler.

Tabloya gore, “tarih 6ncesi donemleri” in-
celeyen bir tarih¢i hangi bilim dalindan
faydalanabilir?

A) Diplomasi B) Arkeoloji
C) Paleografi D) Epigrafi

2. Tarih; toplumlarin gegmiste yasadigi olaylari
yer ve zaman gostererek, belgelere dayali
olarak anlatan; bunlarin sebep ve sonuglari-
ni, birbirleriyle olan iliskilerini tarafsiz olarak
inceleyip agiklayan bilim dalidir.

Bu tanima gore tarih 6greniminin insan-
larda asagidaki becerilerden hangisinin
gelisimine katkisi oldugu séylenemez?

A) Cok yonlu distinme
B) Kanit kullanma

C) Elestirel dislinme
D) Deney yapma

3. Mete Han, Cin’e kargl milli bir siyaset izle-

misti. Buna gére Hun Devleti, Cin'i savas
guctu ile baski altina alacak, devletin ve
halkin ihtiyaglari vergi veya ticaret yoluyla
Cin’den saglanacakti.

Buna gore Mete Han’in, izledigi siyaset
ile asagidakilerden hangisini amacgladigi
soylenebilir?

A) Cin halkini Turklestirmeyi

B) Cin’e Ustunlugind kabul ettirmeyi
C) Devletin merkezini Cin’e tagimayi
D) Cin ekonomisini gliclendirmeyi

4. Asagidakilerden hangisi insanlar arasinda

ticari faaliyetlerin baglamasinda etkili olan
faktorlerden biridir?

A) Avci ve toplayici yasam tarzi
B) Barinma sorununu ¢ézme distncesi
C) ihtiyag fazlasi tarimsal (iretim
D) Atesin kontrol altina alinmasi

. Catalhoylk’te yuriutilen kazilarda ahsap

kaplar, kutular, kemiklerden yapilmis takilar,
cakmak tasindan hangerler ve bigaklar ile
obsidyen ok ve mizrak uglari bulunmustur.
Kazilarda ele gecen malzemeler arasinda en
dikkat ¢gekenleri pismis topraktan yapilmis kap
kacaklar ve bereket tanricasi heykelleridir.

Bu bilgiye gore Catalhoyiik’te yasayan
insanlar ile ilgili agsagidaki ¢gikarimlardan
hangisi yapilamaz?

A) Arag gerec yapiminda farkli malzemeler
kullanmislardir.

B) Sus esyalari yapmiglardir.

C) Cesitli silahlar Gretmislerdir.

D) Kil tabletler olusturmuslardir.



6. Misir uygarhiginda Nil Nehri’nin sularinin

tasmasi sonucu tarlalarin sinirlari birbirine
karismis ve bu tarlalari ayirmak igin geometri
bilimi gelismistir. Olimden sonraki yasama
inandiklari i¢in 6ltlerini mumyalamislar,
bdylelikle insan vicudunu tanimiglar, tip ve
eczacllik bilimlerinde gelismislerdir.

Buna gore Misir uygarliginda bilimin ge-
lismesine etki eden faktoérler hangileridir?

A) Yasanilan cografya ve dinf inaniglar
B) Ticari faaliyetler ve yonetim anlayisi
C) Toplumsal birliktelik ve askeri gi¢
D) Egitime ve sanata verdikleri 5nem

7. Yazinin icadindan sonra krallar; kanunlarini,

devlet politikalarini, kurallarini yazili hale
getirerek bunlarin vatandaslar tarafindan 6n-
ceden bilinmesini sagladilar. Hukuk ilkelerini,
vergi esaslarini, ticaret kanunlarini ve mulki-
yet haklarini yazil metinlere dénusttrddler.

Bu bilgide yazinin icadinin asagidakiler-
den hangisini kolaylastirdigi vurgulanmig-
tir?

A) Egitim ve 6gretimi
B) Ulke yénetimini
C) Tarimsal Uretimi
D) Kulturel etkilesimi

. Orta Cag’da; Frank krallari ve Alman impa-
ratorlari yonetim guglerini kiliseden aliyordu.
Sasanilerde kral, Zerdustlik inancinin simge-
si olan “kutsal atesin koruyucusu” kabul edi-
liyordu. Orta Asya Turk devletlerinde hakana
yonetme yetkisinin “Gok Tengri” tarafindan
verildigine inaniliyordu. Cin’de ise imparatora
“tanrinin oglu” deniyordu.

Bu bilgiye gore hiikiimdarlar hakimiyet-le-
rini agagidakilerden hangisine dayandir-
mistir?

A) Dine
C) Orduya

B) Halka
D) Adalete

9. insanlarin her yerde bulunmayan veya

10.

11.

tiretilemeyen tuz ve baharat gibi uriinleri,

kaynagindan almak istemeleri asagidaki-

lerden hangisinin ortaya ¢ikmasinda etkili
olmustur?

A) Hukuk kurallarinin
B) Feodal dizenin
C) Ticaret yollarinin
D) Sehir devletlerinin

Dogu Roma imparatoru Justinianus’un olus-
turdugu kanunlarda, bosanan kadina miras
alma ve kendi gocuklarinin vasisi olma hakki
tanindi. Ayni zamanda kadinlara baslarinda
bir erkek olmadan ticaret yapma ve mal mulk
edinme yolu agild1.

Bu bilgideki hukuki diizenlemeler giinii-
miiz hukuk sistemine gore asagidakiler-
den hangisi ile ilgilidir?

A) Borglar Kanunu

B) icra ve iflas Kanunu
C) Medeni Kanun

D) Ceza Kanunu

Ulkeler dogaya miidahale ederken ve ondan
yararlanirken gelecek kusaklarin da ihtiyag-
larini dusinmeli ona gore hareket etmelidir.

Buna gore asagidakilerin hangisinde boy-
le bir anlayistan s6z edilemez?

A) Ozel arag kullanimi yerine toplu tagima
Ozendirildiginde

B) Geri donlisim uygulamalari gelistirilip
yayginlastinidiginda

C) Tarihi eserler ve dogal glzellikler koruma
altina alindiginda

D) Yenilenebilir enerji yontemleri yerine ter-
mik santrallerden yararlanildiginda



12. Asagidaki konu bagliklarindan hangisi

13.

14.

On

Jeomorfoloji bilimine merak duyan birinin
ilgi alanina girer?

A) Turkiye’'de volkanik daglarin olusumu

B) Turkiye'de turizmin gelisimi

C) Turkiye’'de yerlesme ve konut tipleri

D) Turkiye’de araziden yararlanma bigimleri

Asagidakilerden hangisi diinyanin giinliik
hareketinin sonug¢larindan biridir?

A) Yer ¢ekiminin kutuplara gidildikge artmasi

B) Yil icinde mevsimlerin olusmasi

C) Okyanus akintilarinin yénlerinde sapma-
larin olmasi

D) Yerden yukseldikge gorilebilen alanin
geniglemesi

Okyanusta seyir halinde iken arizalanan
gemi koordinatlar verilen adaya suriklen-
migtir.
14° 13° 12°
36° l

37° ] Ada -

38°

Bu bilgiye gore yardima giden kurtarma
ekibi Diinya haritasinda numaralanmis
alanlarin hangisine yonlendirilmelidir?
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15. Turkiye'nin (ig tarafi denizlerle gevrili bir ya-

rim-ada olmasi Ulkemize ekonomik ve jeopo-
litik avantajlar saglar.

Asagidakilerden hangisi bu goéreceli ko-
numun ortaya ¢ikardigi olumlu sonuglar-
dan biri degildir?

A) Turizm sektoru agisindan potansiyel olus-
turmasi

B) Su Urunlerinin katma deger saglamasi

C) Turkiye’'nin ulagim sistemleri igin alternatif
sunmasi

D) Sicaklklarin kisa mesafelerde degismesi

16. Kuzey Yarim Kiire ve Giiney Yarim

Kiire’de ayni anda birbirine zit mevsimle-
rin yasanmasinin sebebi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Dunya’nin eksen egikligi

B) Dinya’nin kiresel sekli

C) Kara ve denizlerin dagilisi

D) Baki ve yukselti sartlarinin degismesi

17. Asagidakilerden hangisi 21 Mart’ta ger-

ceklesir?

A) Kuzey Yarim Kure’de kis mevsiminin bas-
lamasi

B) Guney Yarim Kire’de en uzun giindiiziin
yasanmasi

C) Aydinlanma ¢gemberinin kutup noktalarina
teget gecmesi

D) Dunya’nin Guineg’e en yakin konumda
olmasi



18. Asagidakilerden hangisi bir haritada gizgi

19.

20.

yontemi ile gosterilen mekéansal veriler-
den biridir?

A) Gol
C) Orman

B) Yol
D) Sanayi tesisi

Tiirkiye haritasinda yiikselti basamaklari,
renklendirme yéntemi kullanilarak géste-
rilirse ka¢g numaral alanda kahverengi ve
tonlari daha ¢ok kullanilir?

A)l B) Il

C) il D) IV
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Giines 1sinlari, gorselde numaralanmig
yerlerden hangisine yilda sadece iki defa
o6gle vakti dik aciyla gelir?

A)l B) Il

c)m D) IV

21,

ik insanlar, arag gereglerini cakmaktasindan
yapmistir. Baglangicta iri ve kaba olarak yon-
tulan taslar, devam eden stiregte yerini usta
bir iscilikle yapilmis kullanigh arag gereglere
birakmistir. Ara¢ gereclerin yapiminda za-
manla obsidyen ve kemikler de kullaniimaya
baslanmistir.

Bu bilgilere gore tarih 6ncesi donemlerde
arag gereg yapimi ile ilgili agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) ik arag gerecler basit bir iscilikle yapilmistir.

B) Zamanla arag gereg teknolojisi gelismistir.

C) Farkl malzemelerden arag geregler lre-
tilmigtir.

D) Arag gere¢ yapimi yerlesik hayatla bas-
lamistir.

ipek Yolu, tarih boyunca hem gegtigi bélge-
lerdeki halkin refah seviyesini ylkseltmis
hem de Dogu-Bati uygarliklari arasinda bir
képru olusturmustur. Bu sayede pek ¢ok ulu-
sun birbirini tanimasinda ve kultirel zenginli-
gin aligveriginde etkin rol oynamistir.

Bu bilgide ipek Yolu’nun hangi ézelligi
vurgulanmigtir?

A) Devletler arasinda savaglara yol agmasi

B) Cografi Kesifler ile birlikte Gneminin azal-
maya baslamasi

C) Toplumlar arasinda kdltirel etkilesim sag-
lamasi

D) Batili toplumlarin Dodu’nun zenginlikleri-
ne ulasma istegini artirmasi



23. XIV. ylizyildan sonra ingiltere ve Fransa gibi
kralliklar, ordularinda maas karsiliginda go-
rev yapan birlikler bulundurmaya baglamistir.

Bu durum Avrupa’da agagidakilerden
hangisini ortaya ¢ikarmistir?

A) Burjuva sinifini

B) Askerlik meslegini

C) Ozel miilkiyeti

D) Demokratik yonetimleri

24. Asagidakilerden hangisi harita ve krokile-
rin ortak 6zelliklerinden biridir?

A) Cizilen alanin kus bakisi gériniminin
duzleme aktariimasi

B) Hazirlanan cgizimlerde koordinat degerle-

rinin olmasi

C) Kugultmenin belli bir oran dahilinde yapil-
masi|

D) Cizimlerin st kisimlarinin kuzey yoninu
gOstermesi

25. Turkiye 36°- 42° Kuzey paralelleri ile 26°- 45°
Dogu meridyenleri arasinda yer almaktadir.

Tiirkiye’nin koordinat degerlerinden ya-
rarlanarak agsagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Batisi ile dogusu arasindaki yerel saat
farkina

B) Kuzeyi ile glineyi arasindaki kus ugumu
uzaklhga

C) YeryUzu sekillerinin genel 6zelliklerine

D) Orta enlemlerde yer alan llke olduguna
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